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Розробка модульного динамічного об’єктно-орієнтованого середовища для навчання в умовах впровадження кредитно-модульної системи організації навчального процесу
(на прикладі дисципліни 

«Нове в техніці та технології швейних виробів»)
Гриценко Вікторія Володимирівна

Красильникова Ганна Володимирівна

Вища освіта і наука сьогодні виступають у ролі рушійного чинника суспільного розвитку, а саме, стають важливими національними і загальносвітовими пріоритетами, виступають провідними компонентами культурного, соціального, економічного розвитку людей, спільнот, націй. У таких умовах окремі національні системи вищої освіти не можуть розвиватися поза новими глобальними процесами і тенденціями, а також потребами світового ринку праці. Події, що відбулися в європейському освітньому просторі (конференція в Сорбонні (25 травня 1998 р.), Болоньї (19 червня 1999 р.), Саламанці (29-30 березня 2001 р.), Празі (18-19 травня 2001 р.), Берліні (2003 р.)) значно динамізували процеси взаємного признання і еквіваленту документів про освіту, з метою поширен​ня можливостей працевлаштування випускників вищих навчальних закладів і підвищення міжнародної конкурентоспроможності європейської системи вищої освіти.
Основою, на якій можливе проходження інтеграційних процесів в європейських системах вищої освіти, є кредитно-модульна система  організації навчального процесу (КМСОНП). Метою впровадження кредитно-модульної системи є підвищення якості вищої освіти фахівців і забезпечення на цій основі конкурентоспроможності випускників та престижу української вищої освіти у світовому освітньому просторі.
За умов КМСОНП викладачам потрібно перейти до концентрованих форм викладу матеріалу в поєднанні з активною самостійною роботою студентів (СРС) і регулярними консультаціями для них. Ефективна організація СРС залежить від багатьох чинників, основним з яких є відкритий доступ до літературних джерел.

Для того щоб студент здобув необхідну суму знань, умінь і навиків, він повинен самостійно здійснювати систему пізнавальних дій, що дозволяють йому прийняти і отримати необхідну кількість інформації. Вихованню таких якостей у сучасних студентів відповідає особистісно-орієнтована технологія навчання. За стержневий елемент, навколо якого буде будуватися модель особистісно-орієнтованої технології навчання, приймемо індивідуальну траєкторію навчання.
Індивідуальна траєкторія навчання – це персональний шлях творчої реалізації особистісного потенціалу кожного студента в навчанні, суть, значення, ціль і компоненти кожного послідовного етапу якого осмислені самостійно чи в сумісній з педагогом діяльності.

Планування траєкторії навчання за будь-якою конкретною спеціальністю є багаторівневою задачею, на кожному рівні якої діють свої управляючі чинники, що накладають певні обмеження на свободу вибору траєкторії навчання. Від рівня до рівня траєкторія звужується і все більше переорієнтовується на суб’єкт навчання. Планування траєкторії навчання визначається викладачем і відноситься до певної дисципліни. Викладач складає робочу програму дисципліни, в якій індивідуалізує зміст навчання, покладаючись на власний досвід. 
Суттєвим чинником для реалізації особистісного потенціалу студента в процесі його навчальної діяльності є цілепокладання. Для здійснення цілепокладання виділяють елементи, що необхідні для створення індивідуальної траєкторії навчання: цінності (навчання для самореалізації в житті); мотиви (зацікавленість в навчанні, задоволення від досягнення освітніх результатів, зацікавленість викладача в розвитку студентів); норми (студенти забирають на себе відповідальність за навчання); цілі (направленість навчання на оволодіння основами людської культури і ключовими компетенціями); позиції учасників навчального процесу (викладач створює умови для самостійної роботи студентів); форми і методи (демократичні, динамічні форми організації навчального процесу, акцент на самостійну роботу студентів); засоби (навчальний підручник доповнюється засобами інформаційно-телекомунікаційних систем і ЗМІ); контроль і оцінювання (акцент на самоконтроль і самооцінку студента, рефлексія викладача і студента як засіб перевизначення цілей).
Навчання не буде ефективним без постійного зворотнього зв’язку зі студентом, саме зворотній зв'язок дозволяє спроектувати індивідуальну траєкторію навчання. Викладач повинен використовувати сучасні методи організації навчального процесу, телекомунікаційні і інформаційні технології. Таким чином, провідну роль в плануванні індивідуальної траєкторії навчання відіграє самостійна робота. За характером пізнавальної діяльності всю самостійну роботу студентів можна поділити на три групи: репродуктивну, пізнавально-пошукову, творчу. Задача викладача на етапі планування самостійної роботи – організувати її таким чином, щоб максимально врахувати індивідуальні особливості кожного студента, виховати в ньому пізнавальну активність і готовність до виконання самостійної роботи більш високого рівня. На кожному рівні організації самостійної роботи особливу роль в сучасних умовах відіграє використання інформаційних технологій. Застосування у педагогіці нових інформаційних технологій розглядали у своїх дослідженнях В. Безпалько, П.І. Образцов, А.В. Барабанщіков, та інші. Н. Ротмістров вважає, що нові комп’ютерні технології дозволяють підійти до перетворення ЕОМ у сильний засіб освіти, в якому змодельовані всі аспекти процесу навчання – від методичного до презентаційного.

Процедура формування інформаційного навчального середовища передбачає, що студент самостійно опрацьовує навчальний матеріал за допомогою навчаючої програми, яка є формою реалізації навчального середовища за умов використання комп'ютера для керування навчальною діяльністю студента. Автоматизована система індивідуальної траєкторії навчання розробляється з метою забезпечити ефективне керування навчальним процесом студентів при кредитній технології навчання. 
На сьогоднішній день в багатьох європейських країнах визнають віртуальне освітнє середовище, яке отримало назву Moodle (Modylar Object-Oriented Dynamic Learning Enveronment) – модульне  динамічне об’єктно-орієнтоване середовище для навчання, фактично є програмним комплексом для організації навчання з використанням дистанційних технологій навчання в мережі Internet. Переваги використання Moodle для студента: розширення доступу до інформаційних ресурсів, навчальних курсів та програм підготовки, вибір зручного часу для виконання самостійної  роботи над навчальним матеріалом, прозорість та об’єктивність процесу оцінювання результатів навчання та ін. Переваги для адміністрації  вищого навчального закладу: зменшення матеріальних витрат на навчально-методичне забезпечення навчального процесу, автоматизація окремих видів робіт, і, як наслідок, підвищення ефективності навчального процесу. Перевагами   для викладача можна вважати скорочення  часу на окремі види робіт, зокрема, перевірку результатів студентів, за рахунок використання різноманітних типів тестових завдань. У поєднанні з очними методами навчання новий організаційний метод навчання забезпечує високу якість результатів освітньої діяльності.

На кафедрі теорії та методики трудового і професійного навчання Хмельницького національного університету авторами Гриценко В.В., Красильниковою Г.В., Пащенко О.В. був розроблений навчальний курс з дисципліни «Нове в техніці та технології швейних виробів» в середовищі Moodle. Навчальний курс містить лекційний матеріал; блок-схеми для наочного подання структури і основного змісту найбільш важливої інформації теми; дидактичний матеріал, як джерело додаткових знань (розгорнутий текст лекцій, визначення понять, схеми, таблиці, відео); питання для самоконтролю, метою яких є самооцінка рівня навчальних досягнень студентів; творчі завдання, систему лабораторних робіт,  апарат орієнтування (передмову, зміст і післямову) а також апарат видання, який складається з анотації та списку рекомендованої літератури; тестовий контроль до кожної теми (використані різні форми тестових завдань: альтернативні, простого множинного вибору, множинного вибору, на відновлення послідовності). 

Отже, кредитно-модульна система передбачає використання нових форм організації навчального процесу, що базуються на збільшенні долі самостійної роботи студентів. В той же час якісне забезпечення самостійної роботи вимагає від викладача грунтовної методичної підготовки матеріалів для самостійної роботи студентів, яку можна реалізувати на основі використання сучасних комп’ютерних технологій. Одним із варіантів організації самостійної роботи на новому рівні є застосування модульного динамічного об’єктно-орієнтованого середовища (Moodle), що дає викладачу широкі можливості для визначення індивідуальної траєкторії навчання студента з урахуванням його особистих здібностей, прагнень на досягнення навчальних цілей, професійного росту і самовдосконалення.
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